

2019年秋美国加州大学圣塔芭芭拉分校（UCSB）交流小结

2020-06-16 21:29:52

UCSB交流小结 我前往交流的学校是加州大学圣塔芭芭拉分校（UCSB）。圣塔芭芭拉位于加州南部沿海地区，离洛杉矶两个小时左右的车程。在9月份临近出发前，我的心情是有点兴奋，有点紧张，甚至紧张超过了兴奋。幸好在UCSB有高中同学，在我到那边的第一天开车来接，还带我办好学生卡、入住宿舍等等，让我得以在陌生的环境中有了个顺利的开头。交流期间我选了三门课，因为课选的不多，再加上因为UCSB是美国公立学校，不同学生水平相差挺大，所以竞争压力比较小，在那边学习压力比在复旦小不少。在课堂上，学生提问的很多，虽然有一些是很细小简单的问题，也有一些脑洞挺大的问题，但确实有一些问题是我没想到，或是不明白的。这是我感受到的课堂的最大不同。如何评价那边学生的学习积极性也不太好说，确实有很多学生会去老师的office hour，在学校物理楼也有专门的学习室，里面会有助教和学生探讨习题，但是在电动力学的习题课上，基本上美国本地的学生就很少有出现过，虽然这可能和电动力学习题课的组织形式有关。我住的是学校宿舍，运气不错的是我分配到的是最新建造的公寓，条件是最好的一档，而且旁边就有一个食堂。宿舍结构是一个套间里三个两人间，两个卫生间，有厨房，有客厅，我的室友们经常会在客厅的电视机上打电动游戏，看电影。楼里还配有学习室，娱乐室，健身房等等，楼下还有两块沙滩排球场。和我同住一间的室友是美国人，第一次见面他就和我介绍说他是一个不善言谈的人，比较尴尬的是我问他两次是哪国人，我一开始是没听清，后来听清了也发现是我根本不知道的地方。后来另外一起去交流的复旦同学和我说，这边交谈有套路，人家和你介绍他是从哪里来的，没听过也不要慌张，你可以回答说，哇那肯定是个好地方，我真希望去过那里。确实可以感觉到在那边的人更加乐于交谈，虽然我的室友不太讲话，我去楼里公共休息室看篮球比赛的时候，一起的人都会和你打招呼。一次我在等火车的时候，坐我旁边的人直接问我要不要来点坚果。学校食堂是按次计费的，门口刷卡进食堂，然后自己拿自己想吃的，想吃多少就吃多少。每天提供一些菜品，然后每天会更换，这种未知性还让我每次进食堂的时候都有点小期待。因为食堂里还一直提供牛奶，酸奶还有各种水果，我一般在食堂会呆不少时间，省下自己去超市的花费。上学要坐十分钟的公交，UCSB的学生刷学生卡免费，圣塔芭芭拉的公交都是按照时刻表来的，所以我每次都是掐着时间过去，还挺方便的。不过在那边出行如果有汽车，还是更方便，像我几次去洛杉矶，都尽量在留学生群里找顺风车过去。作为一个篮球重度爱好者，UCSB丰富的运动设施和场地资源让我很享受。单说篮球，光是室内篮球场，学校里就有好多个全场，就是多到没有人会在室外水泥地上打篮球。连体育馆里借的篮球，都是非常好的斯伯丁牛皮篮球。在那边篮球打得很多，在美国打篮球的最大不同就是那边都打全场，只要凑齐10个人就打，以投篮来分队，打完之后两队球员之间还会相互握手。我还参加了校内Intramural sports的篮球比赛，是自己和同伴自由组队的。比赛分为Advanced, Intermediate, Novice三个组别，本来还想我打了那么多年篮球，报个Intermediate应该可以吧。后来加了一个那边认识的同学的队伍，发现是参加Novice，还发现球队好多大腿，我才发现事情并不简单。那边篮球水平真是高，在我队大腿的带领下，我们最终闯入八强。在学校看了一场NCAA，因为是赛季揭幕战，现场氛围很好，硬件条件也很好，现场大屏幕都有视频回放。交流期间，我还和在洛杉矶的高中同学去斯台普斯球馆看了一场NBA。UCSB校园环境很好，学校东面和南面就是海，所以学校里就有沙滩。平时海边人很少，下午日落前可以看到有人在海边跑步，遛狗。期末考试结束后，我去海边就发现人多了不少，有不少人在冲浪，还有人大喊着奔跑向波浪，应该是在释放自我。因为不怎么忙，所以我经常去海边，有时站在海岸边的小山崖边，向远处眺望，亲近大自然让我觉得很放松。交流期间，我有了更多的时间去想一些事情，可以静下心来思考一些问题，我也体验了许多，经历了许多。以后有机会，想再去UCSB，看海浪，听海的声音。